

# 突出“四水六绿三载体”建设 北海放大“天蓝水碧地绿气清”环境优势

四水六绿三载体：四大水利工程——生态保水、清河护水、节水增效、引水入城；六大绿色工程——通道连绿、水系扩绿、村庄兴绿、城区添绿、南红北柳、合欢大道；三大载体——实施高标准方田、现代农业园区、美丽乡村建设

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 张秀华 报道)十九大报告指出,建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。必须树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚持节约资源和保护环境的基本国策,像对待生命一样对待生态环境,统筹山水林田湖草系统治理,实行最严格的生态环境保护制度,形成绿色发展方式和生活方式,坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,建设美丽中国,为人民创造良好生产生活环境,为全球生态安全作出贡献。

北海经济开发区深入贯彻落实党的十九大精神,践行绿水青山就是金山银山的理念,以全市创建“国家森林城市”和“国家生态文明城市”为目标,放大“天蓝、水碧、地绿、气清”的环境优势,推动人与自然和谐发展,以“四水六绿三载体”为重点建设环境优美、宜居宜业美丽北海。

重点实施生态保水、清河护水、节水增效、引水入城四大水利工程,实行工程质量终身负责制,严格按照项目公示制、招标投标制、工程监理制、合同管理制和法人终身负责制“五制”要求,把好队伍选择关、材料采购关、监理监督关、竣工验收关,将工程质量责任落实到环节,落实到人。实施黄河故道水系景观提升和北海大街南侧水系工程,依托现有水资源构建以黄河故道为核心的北海水城,将黄河故道水系、北海大街水系、疏港路水系、郝家沟等全面贯通;以全面推行河长制为抓手,加快推进三河口挡潮蓄水闸工程建设,对胡台沟、幸福沟和郝家沟三条河道实施连通整治,将德惠新河引入城区,将山子河水一并引入胡台沟,增加城区引水量,解决城市用水长远问题;在帝赐街村新建节水灌溉工程面积2000亩,加大郝家沟等骨干沟渠清淤力度,实现河湖畅通、堤岸整洁、水面清洁。

实施通道连绿、水系扩绿、村庄兴绿、城区添绿、南红北柳、合欢大道六大绿色工程,按照“园林化、景观化、精品化、特色化”的思路,实施黄

依托现有水资源,构建以黄河故道为核心的北海水城,将黄河故道水系、北海大街水系、疏港路水系、郝家沟等全面贯通。(滨州日报/滨州网记者 李默 摄影)



北海突出“四水六绿三载体”建设,放大“天蓝水碧地绿气清”放大环境优势。(滨州日报/滨州网记者 李默 摄影)

河故道景观提升、沿河干渠水体营造绿化林带、胡台沟水系绿化等工程。本着因地制宜、适地适树、混交造林、突出特色的原则,实施西部大通道绿化以及疏港路、北海大街、北海二路等骨干道路绿化建设。同时,继续坚持重点工程造林与整体绿化提升同步推进,政府租赁土地与民间资本造林同步发展,经济林与生态林同步营建,实现森林资源持续增长、林农群

众持续增收、生态承载力持续提升。今冬明春完成合格造林5000亩,营造桧柳林10000亩,完成道路绿化66公里,水系绿化25.2公里,实施村庄绿化提升5个。

按照“区域化布局、规模化开发、基地化建设、产业化经营”的总体思路,实施高标准方田、现代农业园区、美丽乡村三大载体建设。依托北海现代农业示范园区,规划建设特色采摘园和大地景观观赏区;实施7000亩高标准农田建设,实施土地平整、灌溉与排水、田间道路等工程,达到“灌排配套、设施先进、道路畅通、土地平整、林网适宜、生态良好、高产稳产、优质高效”的目标,实现田成方、林成网、渠相连、路相通、旱能浇、桥涵闸站并综合配套的基本农田。

## 北海第三代“海水稻”喜获丰收 “海稻86”亩产从10公斤提高350多公斤



滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 张秀华 报道)“今年的海水稻试验取得突破性进展,不论是产量还是耐盐碱度以及试验品种上,都有很大提升。”近日,北海经济开发区红海农场总经理张海波介绍,“海稻86”的亩产量从2015年第一代的10公斤提高到2016年第二代的100公斤再提高到今年第三代的350多公斤。100多个海水稻适应性种植试验品种通过用一颗颗饱满的籽粒,“展示”了这来之不易的试验成果。

自2016年,先后有“海水稻之父”陈日胜以及山东省水稻研究所等10余家水稻科研单位的300多个海水稻品种落户红海农场进行试验种植。这些品种在北海进行耐盐碱和产量提升以及环境适应等适应性种植试验,同时,各品种进行杂交,培育新的海水稻品种。“试验品种从2016

年的300多个减少到今年的100多个,明年就减少到几十个”。张海波说。

在适应性种植试验过程中,农场逐渐提高灌溉水源的含盐度,“正常的水稻灌溉用水的含盐度是零,我们的适应性种植试验水稻灌溉用水的含盐度最高可达到8‰,这是一个很有价值的试验结果。”山东省水稻研究所专家说。今年种植了百亩海水稻,海水灌溉从第一代适应5‰盐度到第二代适应7‰盐度,再到今年第三代适应8‰盐度。

专家介绍,海水稻耐盐碱适应性种植试验既是一个适应性过程,也是一个培育新品种的过程,通过人工干预和自然行为,各个品种进行杂交,会培育出耐盐碱度更高,产量更高的海水稻新品种,而自然杂交生成的新品种适应性更强,推广价值更大。

## 让群众早日住上宽敞明亮的楼房 北卽社区项目部最大限度延长冬季施工时间



滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 张秀华 杨健 报道)近日,笔者走进北卽社区,首先映入眼帘的是一栋栋拔地而起的大楼,工人们正在紧张有序地开展施工,一片热火朝天的建设景象。

北卽社区项目总投资约4.05亿元,占地面积17.03亩,安置总户数780户,16栋单体,包含4栋小高层住宅,11栋6层多层住宅和1栋青年公寓。

自今年4月份开工以来,中铁十二局集团建筑安装有限公司坚持棚改速度与质量的协调统一,精心组织、周密安排,严把质量关,积极打造棚户区精品工程。目前,8栋楼已完成封顶,剪力墙结构内二次结构工程、外墙工程均以穿插开展,其余8栋楼正在紧张有序的施工。中铁十二局集团建筑安装工程有限公

司北卽社区项目部总工程师姜靖涛介绍:“我们中铁十二局集团建筑安装有限公司北卽项目部将继续加强施工力量,科学有序的组织施工,预计春节前所有住宅楼全部封顶,二次结构施工完成,地辅热及抹灰工程完成50%,楼内给排水工程全部施工完成。”

为保证明年交房节点工期,北卽社区项目部决定尽可能延长冬季施工时间,组织冬季施工,并相应编制了冬季施工方案。北卽社区项目部提前储备好冬季施工物资和冬季施工的保温设施,并对所有施工人员进行冬季施工技术交底和安全教育,确保在推进进度的同时,保证施工质量和人员安全。姜靖涛说:“应对恶劣天气时,我们将积极启动冬季施工应急预案,全力确保项目顺利推进,让北海群众早日住上宽敞明亮的楼房。”

## 滨州港堤坝两侧放流 1200公斤海参 这是滨州海域首次开展海参增殖放流

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 曹冲 报道)近日,省刺参产业体系创业团队在滨州港海域开展刺参底播增殖现场论证会,探讨研究刺参海洋养殖的相关问题。

刺参作为一种珍贵的滋补品,它的营养价值被越来越多的人认可和称赞。滨州池塘养殖刺参已经有15年的历史,但池塘养殖存在夏季温度高、水体交换差、养殖风险高等不利因素。

据山东海洋与资源研究院研究员、省刺参产业体系岗位科学家杨建敏介绍,这次海参增殖放流活动,是在滨州海域属于首次,当日投放的海参大约有1200多公斤,选择在堤坝两侧来投放,因为堤坝两侧投放了很多的岩石,为海参营造了非常好的栖息环境,也就是说,形成了一个人工造礁的一个非常好的区域。

滨州港区堤坝的建设为刺参的生长繁殖提供了良好的生存环境,但是,滨州港海域是否完全适合发展刺参养殖,这还需要相关的研究和论证。

活动结束后,相关专家对滨州刺参海洋养殖的发展前景充满信心。此次活动的开展,为滨州刺参养殖模式由路基向海基的转变奠定了基础。

## 北海开展“聚力扶贫 党员先行”活动

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 张秀华 报道)北海经济开发区坚持主题党日开在户中,开展“聚力扶贫,党员先行”主题党日活动,为贫困户“添置一件家具、打扫一次院子、做一顿饭”三个一活动,让党员切实感受贫困户生活状态,思想上调动参与助贫的积极性。

付屋子村孙梅洋为独居老人,家中极度贫困,破旧不堪,没有一件像样的家具,区交通运输局为其送上了沙发、茶几、餐桌、马扎等生活家具,送去党和政府的关怀,进一步密切了

党群干群关系。该区坚持慈善送到贫困户手中,先后开展“精准扶贫慈善捐款”“慈心一日捐”活动,共筹捐款27.3万元,全部用于扶贫。该区坚持授人以渔,开展党员“一对一”帮扶,联系当地企业实地走访,帮助贫困户解决难题办实事,为贫困户解决危房进行无偿改造建设。

该区还坚持为贫困户发放米、面、油等节日福利,进行产业项目分红。胡道口和高井村的节水灌溉项目已

投入使用,收益已经分配给贫困户;下泊头养殖小区的承租收益2万元,已经分配给下泊头村贫困户。屋顶分布式光伏发电项目收益,按照每位贫困户3500元的标准,为贫困户发放分红款共计近6万元。

北海经济开发区在精准扶贫工作中,区直部门党支部通过建立联络人信息串连、党小组组长互动的网络化联动机制,党小组外部分解任务,内部自行划分目标,走村串户,做到“档案卡逐户校准,帮扶逐项落实”。

### 如何理财投资?

**“搏·弈”给您资产保值吃定心丸,中国银行正在推出的“搏·弈”按期开放理财产品,属于保本浮动收益类理财产品,货币种类繁多,期限灵活自由,募集资金主要投资于国债、中央银行票据、金融债;银行存款、大额可转让定期存单(NCD)、债券回购、同业拆借;高信用级别的企业债券、公司债券(含证券公司短期公司债券)、短期融资券、超短期融资券、中期票据、资产支持证券、非公开定向债务融资工具,可满足各类投资者的资金配置需求。欢迎客户前来认购。**

详情可咨询中行各网点或 95566

## 老人煤气中毒命悬一线 北海民警紧急救助转危为安

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 王树成 报道)近日,北海经济开发区帝赐街村蔡建坤老人在家休息时煤气中毒,该区民警及时救助,老人很快脱离生命危险。

“上午9点37分,帝赐街村有名叫蔡建坤的,打110电话说‘救命’,听起来气息很微弱,不过说出了名字和村庄”。马山子派出所所长陈洪国说,我们迅速出警,并第一时间拨打了120急救电话。

在出警路上,民警经与帝赐街村警务助理联系,了解到帝赐街村有四人都叫蔡建坤,于是到达该村后,民警、村警务助理和帝赐街村“两委”班子成员分头进行排查。当排查到七十多岁的留守老人蔡建坤家时,大门里侧关闭无法打开。情况紧急,民

警翻墙而入。当民警进入老人房间时,发现屋内两位老人躺在炕上意识模糊,不能说话,民警和赶来的村民立即把两位老人抬到院长子里通风。随着120救护车到来,两位老人第一时间被送往附近的无棣县医院救治。再看看屋内煤气味很浓,炉子烟囱连接到土炕洞里,炉内未燃烧充分的煤炭还向外冒着烟,民警马上打开窗子和房门通风。由于抢救及时,两位老人已脱离生命危险。

“目前已进入冬季,特别是近年来年轻人外出务工,村内大多是妇女孩子和老人,传统冬季取暖方式有很大的安全隐患”。陈洪国说,希望有关部门做好冬季取暖安全的宣传教育。